

第十六届杨凌“双交会”举行

记者 王晓艳 行波 刘智辉 3月7日—9日,第三十一届杨凌农高会春季分会暨第十六届西部(杨凌)农资苗木交易会(以下简称“双交会”)在农高会C馆举行。示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领宣布“双交会”开幕,农业农村部全国农业展览馆副馆长宋代强出席开幕式,省农业农村厅副厅长任步学、示范区党工委书记何玲致辞,西北农林科技大学副校长房玉林主持开幕式。

本届展会突出市场化办会,以“农业科技助力乡村振兴”为主题,会期三天,着力搭建农资、苗木、农产品、农业机械新品种、新技术、新产品示范推广和展示交易市场化平台,为广大企业和农民群众搭建新品种、新技术、新产品、新理念展示交流和运用的有效平台,将为乡村产业繁荣发展注入科技和市场的强大动力,助力乡村振兴和推进农业农村现代化。

本届展会共有来自北京、广东、山东、甘肃、四川、陕西、河南、安徽等15个省、市、自治区的300余家企业参展。举办农资、苗木、种子、



花卉、园林器械、农业机械等领域专题展览。

会期同步举办了“西农模式”助力乡村振兴大会、“科技之春”宣传月活动、苹果新品种暨产业发展前景分析交流会、盐碱地改良与综合利用——新型肥料与土壤调理剂推介会、职业教育服务乡村振兴暨头雁培育大会、农机装备产业高质量发展研讨会等12项配套活动。同时,在C馆广场举办农业机械、花卉专题展览。

据了解,西部(杨凌)农资苗木

交易会自2009年创办以来,累计吸引全国25个省区市,3000多家企业,50多万客商与群众参展参会。在推广农业科技成果,服务西部现代农业发展和助力乡村振兴等方面发挥了重要作用。

省供销合作总社一级巡视员王会权、省林业局二级巡视员楚万才,示范区领导董立民、刘仲山、田晓炜、汪溟,杨凌职业技术学院副校长胡俊鹏、省果业协会副会长兼秘书长刘镇等出席开幕式。

编者按:日前,陕西广电融媒体集团(陕西广播电视台)联合全省市县融媒体中心推出2024全国两会特别报道《勇立潮头谱新篇》,讲述中国式现代化建设中的陕西故事。3月11日推出杨凌篇报道。在《访谈书记》板块,杨凌示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领接受了陕西广播电视台专访。本报特将专访内容予以刊发。

过去的一年,杨凌示范区在扎实开展“三年”活动,聚力“六个新突破”,推进高质量发展方面取得了哪些成效?新的一年,杨凌示范区在紧盯“三区三高地”和上合组织农业基地建设目标、打造旱区种业硅谷、谱写陕西新篇、争做西部示范方面有哪些新规划新举措?杨凌示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领接受了陕西广播电视台专访。

主持人:书记,您好。请您简要谈谈杨凌示范区2023年的成就和亮点?

史高领:2023年是杨凌示范区发展不平凡的一年。我们在省委、省政府的坚强领导下,围绕“三区三高地”目标和“三个看杨凌”的要求,坚持谋全局、抓要事、聚要素、增动能、保安全、促发展,扎实开展“三年”活动,全力推动农业科技创新、示范推广、国际农业科技交流和经济高质量发展。

在深化农业科技创新上,我们坚持区校一体、协同创新、融合发展,未来农业研究院、现代农业职教创新园建设全面启动,新获批省级科技研发和转化平台5个,获得省部级以上科学技术奖励18项。

在扩大示范推广效应上,我们扎实推进农业科技市区合作,在省内5个县(区)建设秦创原农业创新驱动平台试验区。与中国农村技术开发中心、省科技厅、西农大等共建全国骨干科技特派员(杨凌)培训基地。全年累计开展各类农业科技培训453场次、4.6万人次,强化发挥试验示范推广基地作用,示范推广面积达到1.2亿亩,推广效益超过300亿元。

在推动农业对外开放上,我们成功举办了首届中国—中亚农业部长会、上合组织减贫和可持续发展论坛、全球土壤健康论坛等多场重大国际性活动,充分展示了“陕西风采和杨凌担当”。

在促进经济发展上,我们坚持大抓项目、大抓服务、大抓效能、大抓发展,规模以上工业增加值增速全省第二,全社会消费品零售总额增速全省第四,农村常住居民人均可支配收入增速全省第一。

在落实继续办好农高会重要指示上,第30届农高会外宾层次数量、招商引资成果、参展企业规模均创历史新高,并且首次走出国门在乌兹别克斯坦举办分展,成为了一届承前启后、具有里程碑意义的30年“峰会”。

主持人:下面,再请书记谈一谈2024年杨凌示范区的发展思路以及新的一年怎么干、干什么?

史高领:2024年是实施“十四五”规划的关键一年,也是杨凌示范区实现“三区三高地”目标、落实“三个看杨凌”要求的攻坚之年。我们将坚决扛牢国家使命,深入实施创新驱动发展战略,以秦创原农业创新驱动平台为支撑,纵深推进农业科技自立自强、示范推广提质扩面、对外开放持续扩大,以深化“三年”活动为抓手,不断改进工作作风、增强经济活力、增进民生福祉,奋力开创示范区高质量发展新局面,为谱写陕西新篇、争做西部示范作出新的更大贡献。

按照今年我们的总体思路,我们规划梳理了8个方面的重点任务,提出了8个新作为,分别是:加快推进旱区农业科技创新高地建设,在强化国家战略科技力量上展现新作为;扎实推进农业高新技术产业高地建设,在全面构建现代化产业体系上展现新作为;扎实推进新时代乡村振兴引领示范区建设,在切实打通科技助农兴农“最后一公里”上展现新作为;着力打造“一带一路”现代农业国际合作中心,在主动服务我国农业对外开放大局上展现新作为;全力以赴推动经济运行实现量质齐升,在夯实筑牢高质量发展根基上展现新作为;坚定不移推进全面深化改革向纵深发展,在有效破解高质量发展瓶颈制约上展现新作为;坚持在发展中保障和改善民生,在着力打造宜居宜业宜学宜研良好的环境上展现新作为;全面贯彻新时代党的建设总要求,在充分发挥全面从严治党政治引领和政治保障作用上展现新作为。

(陕西广播电视台记者 李宏杰 杨凌融媒体中心记者 郑斌 杨耀军 赵玉婷 周勃 孙雅楠 刘智辉)

史高领·聚焦「八个新作为」奋力开创杨凌高质量发展新局面

史高领会见西安爱菊粮油工业集团董事长贾合义

记者 王晓艳 3月8日,示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领会见西安爱菊粮油工业集团董事长贾合义一行,双方就深化海外农业园区建设、产能合作、经贸合作等事宜进行座谈交流。示范区党工委书记何玲一同会见。

示范区举行庆祝“三八”国际妇女节表彰座谈会

记者 万英俊 3月7日,示范区举行庆祝“三八”国际妇女节表彰座谈会。党工委书记何玲出席并讲话,党工委委员、组织部部长田晓炜主持。

会上,观看了优秀女性事迹展播视频,表彰了先进集体和先进个人(表彰名单见七版)。全国三八红旗手、西北农林科技大学王华教授等6名优秀妇女代表围绕“农科巾帼心向党,建功筑梦勇争先”主题作了交流发言。

会议指出,过去一年,示范区广

大妇女同胞深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以“巾帼心向党、建功新时代、奋进新征程”为主题主线,在加快示范区“三区三高地”建设、促进社会和谐稳定、实现科技自立自强、全面推进乡村振兴等各项工作中展现了新时代示范区女性自尊、自信、自立、自强的精神风貌。

会议强调,广大妇女和各级妇联组织要解放思想,建功立业,在杨凌改革发展中勇担重任;要激发活力,

形成合力,在科技引领农业现代化乡村振兴中发挥积极作用;要弘扬美德,引领风尚,在构建和谐社会中多作贡献;要加强学习,夯实基础,在提升自身素质中展示风采。各级妇联组织要承担引领广大妇女听党话、跟党走的政治责任,切实加强基层妇女组织阵地建设,不断扩大组织覆盖面,充分发挥“妇女之家”作用,不断激发广大妇女的历史责任感和主人翁精神,为推动示范区妇女事业高质量发展作出新贡献。

杨凌“铁娘子”春日再“出征”

记者 赵玉婷 梁方方 余瞳 3月7日,在第32届“科技之春”宣传月到来之际,由40多名杨凌示范区农业技术服务“铁娘子”组成的嫁接队,将出征奔赴新疆开展果树苗木嫁接服务。

在当天上午举行的杨凌农技师“铁娘子”嫁接队出征仪式上,示范区党工委委员、管委会副主任董立民为

杨凌“铁娘子”出征队员代表赠送“杨凌农技师”工服,中国人寿财产保险股份有限公司咸阳中心支公司为出征队员赠送了总保额2520万元的保险,希望队员们安全出行、平安归来。

杨凌“铁娘子”嫁接队邓家分队队长王勤丽告诉记者,她们这支队伍将于3月7日晚从杨凌出发到新疆阿克

苏开展嫁接服务。这次的订单金额约200万元,工期1个多月。结束新疆工作后,她们还将赴甘肃、四川继续开展嫁接服务。

此次出征活动由杨凌示范区科技创新局、杨凌示范区人社局共同举办,杨凌职业技术学院提供技术培训和

示范区开展春季义务植树活动

记者 万英俊 不负春光布新绿,植树造林正当时。3月12日是我国第46个植树节。当天下午,杨凌示范区组织干部群众在永安路开展春季义务植树活动,用实际行动为春日农科城增添绿意。示范区党工委委员、组织部部长田晓炜,党工委委员、政法委书记桂党会参加。

挥锹、植苗、踩压……在植树现场,干部群众或两人一组,或三人一伙,相互配合、分工协作,忙得热火朝天。不一会,一株株红叶李树苗迎风挺立,孕育着勃勃生机,

焕发出绿色希望。

植绿护绿扩绿,是推动生态文明建设的重要内容。近年来,杨凌示范区深入贯彻习近平生态文明思想,坚定践行“绿水青山就是金山银山”理念,大力推进“园林杨凌”建设。目前,杨凌示范区路渠绿化率100%,建成了3个国家级森林乡村,31个省级“三化一片林”示范村,30家园林单位。全区林木绿化率26.5%,建成区绿地率39.8%,人均绿地面积17.1平方米,城乡居民“抬头见绿、出门见



景”感受愈加浓厚,“村美、业兴、家富、人和”的生态宜居美丽田园杨凌形象愈加突出。